

习近平对江西新余市渝水区一临街店铺火灾事故作出重要指示

要求坚决遏制各类安全事故多发连发势头

确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

李强作出批示

新华社北京1月24日电 1月24日15时30分许,江西新余市渝水区一临街店铺发生火灾。截至目前,事故已造成39人死亡、9人受伤,仍有人员被困。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,江西新余市渝水区一临街店铺发生火灾,造成重大人员伤亡。要全力救治受伤人员,妥善做好遇难人员家属安抚善后等工作。这是近期发生的又一起重大安全生产事故,要尽快查明原因,依法严肃追责,进行深刻反思。习近平强调,各地区和有关部门要深刻吸取教训,克服麻痹思想和侥幸心理,进一步压实安全生产责任,认真排查隐患,狠抓工作落实,坚决遏制各类安全事故多发连发势头,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求组织力量抓紧搜救被困人员,全力救治伤员,最大限度减少伤亡,妥善做好家属安抚等善后工作,并尽快查明事故原因,依法严肃追究责任。近期多地连续发生火灾事故,造成重大人员伤亡,国务院安委会要督促各地各有关方面,狠抓安全责任和措施落实,加强重点领域、薄弱环节安全隐患排查整治,不留死角盲区。

根据习近平指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导事故处置工作。江西省、新余市已组织力量全力做好救援救治和善后工作。目前,有关工作正在进行中。

聚焦全省两会

省十四届人大二次会议新闻发布会召开



本报讯(记者 张艳艳)1月24日下午,省十四届人大二次会议新闻发布会召开,大会秘书处宣传组组长冯庆一主持会议。中央驻青新闻单位、省垣新闻媒体上会记者参加。

围绕2023年我省真抓实干,推动高质量发展的成效和政府工作报告内容,此次发布会主题为“实干铸就新青海”,省发展和改革委员会、省人力资源和社会保障厅、省生态环境厅、省文化和旅游厅、省林业和草原局、海东市人民政府六个单位从就业、生态、文旅、国家公园建设以及灾区灾后重建等方面取得的显著发展成就和工作推进情况做了新闻发布,全面体现了近年来全省上下攻坚克难、担当作为、真抓实干,奋力谱写中国式现代化青海新篇章的实践结果。

增长5.3%,2023年青海GDP为3799.1亿元

发布人:省发展改革委党组成员、副主任 丁永顺

全省生产总值3799.1亿元、同比增长5.3%;全体居民人均可支配收入28587元、同比增长5.9%;城镇调查失业率5.5%,居民消费价格上涨0.5%……2023年,我省主要目标任务圆满完成,高质量发展扎实推进,现代化新青海建设迈出坚实步伐。

丁永顺在发布会上介绍,2023年省委省政府以部署抢抓机遇促发展活动为总抓手,春节后召开“第一会”释放了鲜明信号,以助企暖企春风行动开局,深入推进投资项目攻坚、工业扩规增产、消费恢复提振等九个专项行动,全力以赴稳增长、稳就业、稳物价,着力扩大内需、优化结构、提振信心、防范化解风险,推动全省经济稳中有进、全面回升、量质齐升。

抢抓机遇促发展助推经济回升向好

省四大班子37名领导联点领衔、1300多家机关单位广泛参与、助企联络员“一对一”帮扶1.3万家企业,协调解决反馈问题超5000个。开展工业高质量发展“六大工程”,传统

产业转型升级步伐加快,战略性新兴产业持续发展壮大,规模以上工业增长5.6%,高技术制造业增长62.2%,装备制造业增长45.3%。

抢抓疫后需求恢复关键期,出台内贸“1+6”支持政策,省州县联动举办促消费活动百余场次,投入促消费资金1亿元,拉动市场消费30亿元,社会消费品零售总额增长17.3%。外需保持快速增长态势,开行国际货运班列154列,进出口总值增长20.3%。“新两样”出口增长2倍、3.6倍,内外贸对经济增长的拉动作用明显。

抢抓国家稳增长政策窗口期,聚焦国家政策导向和资金投向,省委省政府主要领导带队加大跑部衔接力度,各部门主动加强与对口部委的汇报争取,中央各类补助增长8.9%,支援帮扶助力升级,与京、津、沪、苏、浙等9省市及中石油、中国移动、大唐集团等签订战略合作协议,举办6省市援青工作联席会,落实对口援青、东西部协作、中央定点帮扶资金30亿元,实施各类项目近900个。

重大项目建设加速推进高质量发展行稳致远

“我们抢抓高原资源能源优势加快释放的投资风口,应势而为加大‘招大引强’力度,一批行业头部企业投资青海,投资增长的内生驱动力显著增强,有效投资拉动高质量发展成为青海经济的一大亮点。”丁永顺说,工业投资增长11%,其中制造业投资增长26.4%,电力投资增长7.4%,生态环境治理投资增长18.5%。同时加力实施投资项目谋划和前期攻坚行动,压茬推进552个项目落地实施,以打造生态文明高地、加快建设产业“四地”为主体的项目储备格局不断完善。

据介绍,我省发挥省级领导领衔包联的机制优势,着眼事关青海高质量发展的关键大事,在抓谋划储备、抓衔接争取、抓实施推进上持续用力,取得了显著成效。省市县三级举办重大项目集中开工活动,省级领导下沉一线督导包联43个项目建设,200项省级重点项目完成投资1173亿元,重点项目建设也实现了新突破。(记者 张弘毅)

2024年将实现全省城镇新增就业6万人

发布人:省人力资源和社会保障厅党组成员、副厅长 郭广霞

“2023年,全省城镇新增就业达6.6万人,完成年度目标任务的110%,超出上年全年总量6个百分点。农牧区劳动力转移就业109.77万人次,完成年度目标任务的103.6%;离校未就业应届高校毕业生登记就业率达89.9%,完成年度目标任务的105.8%;组织开展补贴性技能培训10.86万人次,完成年度目标任务的108.6%。”郭广霞在发布会上说,她还介绍了2024年稳岗就业工程重点工作。

2024年预计提供政策性岗位8200个

郭广霞介绍,2024年稳岗就业工程主要包括三个方面:一是通过强化政策性岗位保障,统筹公务员、选调生招录和事业单位、国有企业招聘,落实“三支一扶”计划、大学生志愿服务等项目,预计提供就业岗位8200个。二是聚焦产业“四地”建设、数字经济、生物制药、科技创新等重点产业发展,开展重点企业、重点项目用工服务保障工作,举办“就业援助月”“春风行动”“校园专场招聘”等招聘活动200场

次。三是发挥就业促进议事协调机制作用,抓好就业援助帮扶,开展补贴性职业技能培训9万人次,实现全省城镇新增就业6万人,农牧区劳动力转移就业106万人次。

着力打造青海就业工作特色品牌

深入发掘人社各业务板块支撑、促进、保障、驱动就业工作优势,通过实施智慧信息赋能、就业服务增效、职业技能提升、社会保障筑基、人才支撑、劳动和谐共促等六项工程,构建“青海e就业”工作品牌,进一步强化就业信息全口径数据支撑,提升基层公共就业服务能力,打造品牌创建示范样板,努力形成全省“大就业”工作格局。

同时,部署安排全省高校毕业生“组团式”就业工作,组织“大中城市联合招聘高校毕业生”“央企面向青海高校毕业生”等专场活动,实施2024年度“三支一扶”计划,多渠道促进高校毕业生就业创业。加强城乡困难人员就业帮扶,全面落实就业援助政策措施,确保困难群体就业稳定。

多措并举推进民生实事稳岗就业

郭广霞表示,2024年还将通过开展就业服务专项活动,加大职业技能培训力度,巩固提升转移就业质效等措施推进民生实事稳岗就业。

印发全省2024年公共就业服务专项活动总体实施方案,进一步加强政策宣传,强化要素保障,细化工作举措,以“春风行动”“就业援助月”“金秋招聘月”等活动为载体,持续提升就业服务的精准性、有效性。持续性加强高技能人才培育,完善技能人才评价制度,规范社会化职业技能等级认定管理,广泛开展职业技能竞赛活动。

抢抓节后企业复工复产和农民工集中外出务工的有利时机,按时序组织开展重点企业用工服务保障、农民工“点对点”输送、东西部劳务协作、海西枸杞采摘劳务对接等特色活动。发挥发改、住建、水利、交通、乡村振兴等行业部门实施项目带动就业作用,通过“六个一批”活动,稳步提升农牧区劳动力转移就业质效。(记者 张弘毅)

聚焦全省两会

两会议程

2024年1月25日

省十四届人大二次会议

上午 分团(组)审议

下午 分团(组)审议

省政协十三届二次会议

上午 小组讨论

下午 第二次全体会议

西宁市党建引领“有诉必应马上办”创新机制工作日报

1月23日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1104件次,网民留言14件(市长信箱4件、人民网4件、青海省人民政府网3件、微信随手拍3件),直接办理587件,转交责任单位办理517件;回访量383件。

热点问题:

1. 供暖问题189件,无集中反映地址,12345政务服务便民热线已及时联系相应供暖单位及县区政府核实处理。

2. 交通秩序49件,主要反映违法停车问题,无集中反映地址,12345政务服务便民热线已及时联系西宁市公安交通管理部门核实处理。

3. 消费维权46件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

有诉必应马上办
政务服务便民热线 12345